
SILVESTROVSKÁ
KOLENA
Na Nové Telibi se poslední den v roce nese ve
znamení jedinečné tradice – Silvestrovská kolena.
Tato událost, která začala v roce 2016, si rychle
získala srdce obyvatel a stala se nedílnou součástí
silvestrovských oslav na Telibi. Jedinou přestávku
zažila během pandemie, a od té doby se každý rok
odehrává v prostoru za hospodou, který se pro tuto
akci stal typickým místem.

Kolena se připravují v polní kuchyni, která kdysi
sloužila dětským táborům. Organizace je v rukou
Hasičského spolku Nová Telib, vedeného Jardou
Zvěřinou. Jarda, který stojí v čele týmu, vše vymyslel
a s nadšením dotáhl do podoby, jakou známe dnes. 

Každým rokem přibývá zájemců, což svědčí o tom,
jak populární tato akce je.

Pro mnohé obyvatele Nové Telibi představuje tato
akce ideální příležitost k setkání a společnému
rozloučení se starým rokem. 

VÁŽENÍ
SPOLUOBČANÉ, 
v první řadě bych Vám všem chtěl popřát pevné
zdraví, spokojenost a radost v novém roce 2025.
Zároveň mi dovolte poděkovat všem zastupitelům,
členům výborů a komisí zřízených obcí, obecním
údržbářům, členům všech místních spolků a sdru-
žení a fyzickým osobám za odvedenou práci pro
naši obec v uplynulém roce 2024…skutečně nebylo
jí málo. Rok 2025 bude pro nás rok plný výzev, a to
jak společenských, tak i investičních, a tak doufám,
že to bude rok úspěšný.

TELIBSKÝ ZPRAVODAJ
čtvrtletník - 1. vydání - leden 2025
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A nyní bych Vás rád v krátkosti seznámil s dů-
ležitými body a usneseními z uplynulých 2 zasedání
zastupitelstva obce Nová Telib.

Schůze č.06/2024 (22.10.2024):

1) Hlavní bodem tohoto zasedání byl výběr nového
nájemce místní hospody „U Zvoničky“. Po zveřejnění
záměru o pronájmu jsme byli mile překvapeni, že
zájemců bylo několik a bylo tedy „z čeho“ vybírat.
Nového nájemce jsme vybrali na základě jím
předložené nabídky a hlavně díky jeho bohatým
zkušenostem v oboru pohostinství;

2) Dalším důležitým rozhodnutím v rámci této
schůze bylo poskytnutí finančního daru obci Široká
Niva okr. Bruntál ve výši 50 000 Kč jako finanční
pomoc obci zasažené nedávnou povodní. K tomuto
vyjádření solidarity se připojili i místní spolky a sdru-
žení. SDH Nová Telib 7 000 Kč, RS Nová Telib 4 000
Kč a SK Nová Telib 10 000 Kč;

3) Mezi další důležité „finanční“ rozhodnutí této
schůze určitě patřilo schválení návrhu střed-
nědobého výhledu rozpočtu naší obce na roky
2025-2028, který byl zveřejněn na úřední desce
naší obce;

4) V rámci pravidelného hodnocení jednotlivých
investičních   akcí  jsem  zastupitelstvo  informoval
o změnách pro jednotlivé plánované investice a to
např.:
**ČOV – byla zahájena příprava smlouvy o smlouvě
budoucí s obcí Žerčice ohledně našeho připojení na
jejich splaškovou kanalizaci;
**Obnova informačních tabulí – informační cedule
byly nainstalovány;
**Dovybavení hasičské zbrojnice – zastupitelé
schválili zakoupení nové elektrocentrály a
výkonného kalového ponorného čerpadla;
**Chladící zařízení pro místní hospodu – bylo
schváleno zakoupení nového zařízení pro chlazení a
čepování piva v místní hospodě „U Zvoničky“;

5) V rámci „Různého“ jsem podal informaci o
proběhlém předauditu naší obce, který byl uzavřen
bez chyby, dále o plánovaném termínu výlovu horní
nádrže místním RS Nová Telib a to dne 30.11.204 a
starosta SDH informoval o zvoleném termínu
17.11.2024 na spálení dřevěného odpadu na
čarodějnicích.

Schůze č.07/2024 (4.12.2024):

1) Tak jako vždy na poslední schůzi v kalendářním
roce jsme projednali a schválili rozpočet naší obce
pro rok 2025. Rozpočet byl schválen jako vyrovnaný
a následně byl zveřejněn na úřední desce obce.
Výše očekávaných příjmů a výdajů pro příští rok je
6 000 000 Kč. V oblasti výdajů jsou nejvýznamnější
částky určeny na realizaci vodovodu do dolních
Kladěrub, rekonstrukci kapličky a projekt budoucí
ČOV.

2) Společnost zajišťující svoz komunálního a tří-
děného odpadu pro naši obec nám zaslala nové
ceníky platné pro rok 2025. Cena svozů se
průměrně zvýší o 3,5% z důvodu inflace.
Zastupitelstvo se rozhodlo, že toto zvýšení bude
promítnuto do ceny za svoz komunálního odpadu,
a proto byla schválena nová obecně závazná
vyhláška o místním poplatku za odkládání odpadu
z nemovité věci. Občané tak jako vždy obdrží
informaci o jejich výši poplatku přímo do jejich
poštovních schránek a budou ho moct uhradit buď
hotově v rámci úředních hodin obecního úřadu
nebo bezhotovostně přímo na účet obce. Splatnost
poplatku je do 31.3.2025

3) Tak jako  na  každé  schůzi jsem podal informaci
o změnách v investičních akcích
**Výstavba obecních bytů – obdrželi jsme výkaz
výměr a na nejbližší schůzi bude možné vypsat
výběrové řízení na realizaci této akce;
**Rekonstrukce kapličky – získali jsme kladné
vyjádření k provedení stavebních prací od
Magistrátu města Mladá Boleslav a zastupitelé
schválili podání žádosti o dotaci z fondu mi-
nisterstva zemědělství;

4) V posledním bodě našeho zasedání jsem
zastupitele informoval o stavu výstavby vysílače
mobilního signálu v katastru obce Žerčice, kdy
zřizovatel požádal o stavební povolení. Dále nás
předseda  kulturní  komise  informoval  o  zajištění
a ozdobení obecního vánočního stromu.  Předseda
SK Nová Telib předal zastupitelům žádost o zajištění
cen pro 30. ročník Memoriálu Jana Vajse ve stolním
tenise, která byla samozřejmě jednohlasně
schválena.
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Podle pamětnice Olgy Neumannové je autorem
písničky učitel z březenské školy, pan Jaroslav
Hartych.  Vzpomínáte si na ni také a vybavuje se Vám
i další část? Budu Vám velmi vděčná, pokud se o ni
podělíte, prosím spojte se se mnou či s redakcí.

Pokračujme dál s jedinečným slovem Telib.
Samotné označení Telib se v běžném hovoru používá
i pro současnou vesnici, i když její oficiální pojme-
nování je Nová Telib, což naznačuje skutečnost, že
vesnice byla znovu založena na novém místě.

Někdy je možné zaslechnout dokonce spojení „Stará
Telib“. Tímto označením je mluvčími mylně nazýván
telibský dvůr, jediný viditelný pozůstatek po původní
osadě. Osídlení, které by neslo název „Stará Telib“,
nikdy neexistovalo, jak je tomu třeba v případě Stará  
Boleslav a Mladá Boleslav či Stará Paka a Nová Paka.

Příští příspěvek bude zaměřen na předložky a pra-
vopis velkých písmen.

Ať je tento rok ve znamení příjemných novinek a dob-
rých nových událostí.

Mgr. Eva Korousová, telibská rodačka, učitelka
jazyků, překladatelka, turistická průvodkyně

TELIBSKÝ JAZYKOVÝ KOUTEK

Bohužel na závěr mého „slova“ musím vyjádřit
lítost  na  dvěma  „vandalskými“  činy,  které se
v nedávné době staly v naší obci. Prvním z nich
bylo vyvrácení a vhození nově nainstalované
informační cedule do horní vodní nádrže a dru-
hým z  nich  bylo  úmyslné  poházení  hřebíků  
a vrutů po místních komunikacích. 

Oba tyto činy byly nahlášeny na Policii ČR a in-
formace a upozornění o nich byly zveřejněny
na našich webových stránkách. Skutečně
nevím, kdo a proč se těchto činů dopustil, ale
zvlášť u druhého by si dotyčná osoba měla
uvědomit, že svým jednáním 

MILÍ PŘÍZNIVCI JAZYKOVÝCH ZAJÍMAVOSTÍ,

těší mě Váš zájem o toto téma a jsem ráda, že se
začítáte i do těchto řádků.

Na úvod Vám položím otázku:
„Tak co je nového?“
A to proto, že mnohý Telibák by se šprýmovnou
jiskrou v oku odpověděl:
„No přeci Nová Telib!“

V předchozím příspěvku jsme si vysvětlili, co zna-
mená slovo Telib. V tomto se zaměříme na to, co je
označováno názvem Telib.

Toto pojmenování se vžilo jednak pro osadu Telib,
jednak i pro kopec, který můžeme najít na mapě s kó-
tou 321 m. n. m., podle některých zdrojů dokonce
322 m. n. m. Tento vrch tvoří součást návrší zvaného
Chlum, což je starobylé slovo s významem menší
zalesněný kopec.

Mnozí z nás na vlastní zkušenost vědí, že do
telibského kopce, místními nazývaný „Telibák“, je
cesta strmá a fyzicky náročná. Tímto tématem se
zabývá nejspíše jediná, už  pozapomenutá  písnička  
s tímto textem:
„Na telibskym kopci chcípla kobyla,
pojďte Březeňáci, bude hostina.“

by mohla způsobit daleko více než jenom
škodu na majetku (píchlá pneumatika), ale
mohlo by dojít třeba i k dopravní nehodě, kdy
následky by mohly být fatální. Pak už by to
nebyla „klukovina“, ale trestný čin. 

Pokud by se takové vandalské činy opakovaly,
tak je na zvážení instalace kamerového
systému v naší obci, ale to velmi předbíhám.
Osobně doufám, že se již nikdy  nic  takového  
v naší obci nestane.

Ing. Jan Hájek – starosta obce Nová Telib

www.nova-telib.cz Stránka 3



XXX. ROČNÍK MEMORIÁLU JANA VAJSE
Novoroční turnaj ve stolním tenise, který se konal
1. ledna 2025 v sále hospody U Zvoničky v Nové
Telibi, oslavil své jubilejní XXX. pokračování.
Tradiční sportovní akce přilákala širokou veřejnost,
a to jak mezi hráči, tak diváky. Níže přinášíme
rozhovor s předsedou Sportovního klubu Nová
Telib  Jirkou  Vackem,   který  nám  přiblížil  detaily
z průběhu turnaje i jeho přípravy:

Jak hodnotíš průběh jubilejního 30. ročníku
Memoriálu Jana Vajse? Byl tento ročník
speciální?
Tak samozřejmě, letos byl turnaj speciálni právě
tim, že se jednalo o kulatý 30.ročník. Takže si
myslím, že už opravdu můžeme mluvit o tradičním
turnaji.
Co si pamatuju, tak za posledních 17 let, byla tato
novoroční tradice přerušená pouze  jednou  a  to  
v roce 2021 z důvodu covidových opatření, kdy
nebylo možné turnaj zorganizovat.
Už v průběhu minulého roku jsme hledali
možnosti, jak právě letošní kulatý ročník “obohatit”.
Bohužel se některé nápady nepovedlo zrealizovat.
Každopádně,  jsme  ale  určitou  “kulturni  vložku”  
v rámci této sportovni akce měli připravenou a to
především poděkování s předáním pamětních
pohárů pro vybrané pravidelné a úspěšné
účastníky tohoto turnaje.
Jinak celkově jsem s průběhem turnaje spokojený.
Letos se přes všechny kategorie zúčastnilo 32
hráčů, což lze označit jako velmi nadprůměrné
číslo. I přes takový počet účastníků vše proběhlo
hladce, za což samozřejmě musím poděkovat
Mirkovi Rakušanovi a Jardovi Semiánovi, kteří celý
turnaj odmoderovali.

Vede si Sportovní klub záznamy o vývoji
počtu účastníků během jednotlivých ročníků?
Pokud ano, jak se účast v průběhu let
měnila?
Od března roku 2013 jsem předsedou
Sportovního klubu, takže od roku 2014 si vedu
evidenci a z každého ročníku vypracovávám
shrnující zprávu, kterou následně předkládám
všem členům SK.
Účast v jednotlivých letech je relativně stabilní a v
průměru můžu říct, že turnaj odehraje kolem 25
hráčů.

Je velmi potěšujíci, že náš Novoroční turnaj je
rozšířený a oblíbený i v nejbližším okolí, takže
pravidelně jezdí hráči nejen ze Března, ze Lhotek,
Kolomut, Dlouhé Lhoty, ale i z Petkov. Samozřejmě
občas se objeví někdo hodně přespolní, třeba z Kos-
monos, nebo dokonce až z Kolína.
Toho, že mám k dispozici záznamy z jednotlivých let
jsem využil právě při letošním jubilejním ročníku. Jako
takové malé ohlédnutí za nedávnou minulostí a při-
pomenutí těch nejúspěšnějších hráčů, jsem sestavil
tabulku umístěných ve všech kategoriích za
posledních 10 let, která po celou dobu turnaje byla k
dispozici na sále hospody U Zvoničky. A jak jsem již
zmínil, ti nejlepší obdrželi pohár s poděkováním za
přínos telibskému turnaji. Myslím, že se to setkalo se
zajímavým ohlasem.

Předseda Sportovního klubu Nová Telib Jiří Vacek
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Jaký máš vztah k této akci a co pro Tebe
znamená její organizace?

Jako člověk, který má kladný vztah ke sportu jsem
rád za každou akci, kterou  na  Telibi  uspořádáme.  
I když v tomto případě musím přiznat, že mnohdy je
to velké sebezapření právě na Nový rok alespoň
trochu se ctí odehrát celý turnaj. Samozřejmě
nesmím zapomenout i na svoji rodinu a poděkovat
svojí ženě za pochopení a podporu, neboť rok co
rok ráno  odcházím  z  domova,  vracím  se  večer   
a vlastně celý Nový rok strávím mimo domov.
Jinak organizace tohoto turnaje, tak jako všech
jiných akcí sebou nese spoustu zařizování. V první
řadě zajištění financí, takže sponzorů akce, nákup
pohárů a věcných cen pro umístěné, přípravu
plakátu, diplomů a vytištění reklamních plakátů.
Samozřejmě to všechno v předvánočním čase.

Musím využít této příležitosti a poděkovat za
finanční podporu obci Nová Telib, Bistru u plynárny,
Rybářskému spolku Nová Telib a panu Kopalovi
provozovateli hospody U Zvoničky, bez jejichž
“štědrosti” by to nešlo.

Kdo se stal vítězem jednotlivých kategorií
letošního 30. ročníku Memoriálu Jana Vajse?

Co se týká letošních vítězů, tak je pro mě radostí, že
tu nejprestižnější kategorii, tzn. neregistrované
hráče ovládl člen SK Mirek Rakušan a na druhém
místě se umístil Jarda Semián, taktéž člen SK.
Kategorii registrovaných, kde SK nemá žádné
zastoupení, vyhrál mladý Petr Šálený, který obhájil
loňské vítězství.
No a v kategorii čtyřhra, opět pro mě radost,
protože zlatý pohár si odnesl další člen SK Pavel
Zelba, samozřejme ve spolupráci s nestárnoucím
panem Václavem Drahotou.
No a nesmím zapomenout na třetí místo v této
kategorii, které vybojoval a z loňska obhájil mladý
Jenda Plechatý. Možná jednou člen SK.

Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů do
dalších let.
I já děkuji a děkuji za možnost se podělit o zku-
šenosti s organizací asi můžeme říct už tradičního
Novoročního turnaje ve stolním tenise na Nové
Telibi a budu se těšit na příští ročník a možná i větší
účast a podporu “telibáků”.

Výherci XXX. ročníku Memoriálu Jana Vajse
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Pretože naše manželstvo je česko-slovenské, tak i na
Vianoce ako aj po iné sviatky roku sa spájajú tradície,
ktoré sme si priniesli obidvaja z našich rodín.

Na našom bohato prestretom štedrovečernom stole
nesmie chýbať cesnak, med,  „bobaľky“  (opekance)  
s kyslou kapustou a makom, biely zemplínsky koláč
(je na sladko a podáva sa k slaným jedlám),
kapustnica so sušenými hubami, údené rebierka,
šunka a 2 druhy klobás, hrachová polievka, smažená
ryba, vinné klobásky, zemiakový šalát.

Všetky zvyky a tradície majú svoj dôvod a históriu. 
Pred večerou sa celá naša rodina umyje vodou do
ktorej boli vhodené  mince - aby  boli  všetci  zdraví  
a bohatí. 

Štedrá večera u nás začína poďakovaním, spo-
mienkou a prípitkom - ujíma sa toho môj manžel.
... poďakovaním za to, že sme sa všetci v zdraví pri
stole zišli ...
... spomienkou na tých, ktorý nás v tomto roku
opustili ... 
... a prípitkom na budúci rok.

Po prípitku zasadáme k stolu a prvým pokrmom,
ktorý všetci musia ochutnať je cesnak s medom.
Jedál je veľa... nie je dôležité zjesť plnohodnotnú
porciu so všetkého, ale aspoň trochu ochutnať z po-
krmov, na ktoré máme chuť.

PRIPRAVILA SOM SI PRE VÁS DVA RECEPTY:
Med s cesnakom – symbolizuje ZDRAVIE - ráno na
štedrý deň cesnak očistím, nakrájam na tenučké
plátky a zalejeme domácim medom. Podáva sa 
s bielym zemplínskym koláčom. Tanierik leží
uprostred štedrovečerného stolu.

Bobaľky - Malé guľaté pečivo z kysnutého cesta. 
Najčastejšie sa podávajú na sladko s makom,
medom, orechmi, tvarohom, ale aj na slano - 
s kyslou kapustou. 

Ja ich na Vianoce pripravujem s makom a kyslou
kapustou a rada vám dám recept.

Bobaľky s kyslou kapustou symbolizujú ZDRAVIE 
Bobaľky s makom symbolizujú BOHATSTVO

TELIBSKÉ RECE﻿PTY tentokrát VÁNOCE v podání
paní starostové, Daniely Hájkové

Čas prípravy: 30 minút
Čas pečenia: 15-20 minút
Množstvo: dva plechy 

Ingrediencie:
na kvások:

1/2 kocky čerstvého droždia,
1 dl vlažného mlieka,
1 polievková lyžica kryštálového cukru

na cesto:
500 g polohrubá múka,
100 g roztopeného masla,
1,5 dl vlažného mlieka,
1 žĺtok,
1/2 balíčka prášku do pečiva,
2 polievkové lyžice kryštálového cukru,
štipka soli

Postup receptu:
Najprv si pripravím kvások. Do vlažného mlieka
rozdrobím čerstvé droždie, pridám lyžicu kryštálového
cukru. Kvások vzíde (vykysne) za približne 5 minút.
Urobí sa krásna voňavá pena. Medzitým si pripravím
ostatné ingrediencie na cesto. Do misky dám
polohrubú múku, roztopené maslo, zbytok vlažného
mlieka, žĺtok, prášok do pečiva, kryštálový cukor, soľ.
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K pripraveným surovinám na domáce opekance
pridám kvások a vymiesim nelepivé kysnuté cesto
(malo by sa oddeľovať od nádoby). 

Vypracované cesto posypem múkou a na teplom
mieste nechám vykysnúť. Malo by zdvojnásobiť
objem. Trvá to približne 40 minút.

Cesto preložím na pomúčenú dosku, ešte raz
premiesim kvôli kvasinkám. Bochníček narežem na
časti, z ktorých si urobím dlhšie šúľky, ktoré krájam
na menšie kúsky cca 1,5 cm veľké (kysnutím a pe-
čením sa zväčšia). 

Bobaľky ukladám na papierom na pečenie vystlaný
plech. Medzi jednotlivými kúskami nechávam
priestor, pretože pri pečení zväčšia svoj objem. Na
plechu ich nechám ešte 10 minút podkysnúť.
Nepotieram ich žiadnym tukom, ani mliekom. 

Pečiem pri teplote 200 °C do zlatista 15 minút, podľa
potreby.

Pozor, sú prudko jedlé, po upečení miznú veľmi
rýchlo. 

Po vychladnutí ich prikryjem bavlnenou utierkou, aby
nevyschli. 

Ja si bobaľky pripravujem pred Vianocami s
dostatočným predstihom, preto po vychladnutí ich
nasypem do krabice a skladujem ich na suchom
mieste.

A na štedrý deň ich už len sparím horúcim vývarom
(môžete použiť aj horúce mlieko) dochutím makom a
kyslou kapustou.

Bobaľky makové 
Sparené bobaľky zmiešam so zmesou mletého maku
a kryštálového cukru a polejem prepraženým
maslom.

Bobaľky s kyslou kapustou 
Na panvici rozpustím maslo, pridám na drobno
nakrájanú menšiu cibuľku, osmažím do zlata. Pridám
posekanú kyslú kapustu, opečiem a chvíľku podusím.
Potom do panvice vložím sparené bobaľky,
premiešam a osolím podľa chuti.

DOBRÚ CHUŤ �
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HISTORICKÉ OKÉNKO
Následující příspěvky nás zavedou do nejbližšího
okolí. Seznámíme se tak postupně s významnými
archeologickými lokalitami, historií a zajímavostmi
našeho kraje. Dnes malá, poklidná a nenápadná obec
ve své době pak jedno z nejvýznamnějších center
prosperity Boleslavska.

ŽERČICE

Obec Žerčice ležící na západním úpatí Chlumu, dříve
zvaná také Žerčiněves, byla jednou z nejvý-
znamnějších osad, obcí, posléze městečkem (nebo
také městysem, městecem) na Mladoboleslavsku.
Nejstarší historická zpráva o osadě pochází již z Kos-
movy kroniky a datuje se k roku 1070. V tomto roce si
biskup  Jaromír  Vratislavic postavil ve vsi  nový  dvůr  
a nechal zde posvětit kostel. Obec tak společně s Ko-
bylníky (Kobylnice) spadala od nepaměti k majetku
pražského biskupství. Na tomto dvoře pak často
přebývali biskupové a jejich sídlo bylo druhým
nejvýznamnějším po knížecím hradě. Sídlil zde
duchovní dozorce, arcijáhen, ve středověké katolické
církvi  jeden  z  nejvýznamnějších úředníků  diecéze.  
K roku 1209 je zmiňován Kliment arcijáhen
boleslavský, někdy zvaný také žerčiněvský. To, že byl
nazýván po vsi ve srovnání s městem, poukazuje na
nesporný význam Žerčic v daném období. O významu
tehdejší obce rovněž vypovídá informace o údajném
plánovaní spiknutí proti knížeti Soběslavovi I. (1090-
1140), které se mělo odehrát v kapli kostela roku
1130 za účasti pražského biskupa Merharta. Kníže
obvinil Menharta ze spiknutí, nicméně Menhartovi se
podařilo prokázat svou nevinu, Soběslav se s ním
usmířil.
Nejvýznamnější osobou spjatou s obcí je pak poslední
pražský  biskup   a  posléze první  arcibiskup  Arnošt  
z Pardubic (1305-1364). Arnošt zvelebil statek,
postavil tvrz a vybudoval síť rybníků. „Ve vsi tehda
spočítalo se 19 lánů kmetních, které nesly po kopě
platu, ospy a drůbež, při dvoře 3 lány luk, 1 ½ lánu
nevzdělaného pole, 2 podruzi, zahrady a lesy
nevyměřené, v Kobylnicích 9 lánů.“ Z urbáře
pražského arcibiskupství z r. 1390.
Pátý nástupce Arnošta, biskup Konrád, žerčické zboží
zastavuje, a to tak přechází z rukou církve do majetku
šlechty. Ves zastavuje Jankovi z Ještěrb a jeho
potomkům. Ve druhé polovině 15. století Žerčice
patřily Václavu Hrzánovi z Harasova, který je v roce
1486 prodal Čeňkovi Kobíkovi z Poříčan. 29.9. 1511,
kdy byl držitelem Hanuš Bryknár z Brukštejna, 

povyšuje král Vladislav ves na městys a dostává tak
svůj erb, volskou šíji s hlavou a rohy. Nově nabytá
práva tak znamenají rozmach městysu a okolí. Může
se zde vařit pivo, provozovat řemesla a obchod,
konají se zde pravidelně trhy a jarmarky.
a
Následující část převzata z:
http://www.multimediaexpo.cz/mmecz/index.php/
žerčice
Na začátku 16. století totiž mnoho míst s tak
významnými právy v kraji nebylo, například nedaleká
Dobrovice dosáhla povýšení na městečko až v roce
1558, Dolní Bousov 1666 atd. Správu městečka po
vzoru  jiných  měst  vykonávala  městská  rada  v  čele  
s primasem, jejímž sídlem byla radnice. Do dnešních
časů se tato stavba nezachovala a soudě podle toho,
že Žerčičtí ukládali po léta svá privilegia v Boleslavi,
příliš bezpečí asi radnice neskýtala. Ze zachovaných
písemných pramenů, především zhostních a za-
chovacích listů vydaných v 16. a 17. století vyplývá, že
Žerčičtí konšelé přesně dodržovali zvyklosti jiných měst
při sepisování všech úředních písemností včetně užívání
pečeti. Z privilegia není pouze patrná ta skutečnost, zda
měly Žerčice právo popravní, útrpné atd. Farní kronika
obce totiž připomíná řadu místních názvů, které
užívání těchto práv připomínají (na Drbalmandě,
Katovka). V roce 1535 prodali Bryknářové Žerčice
Václavu Haugvicovi z Biskupic, ale po jeho smrti, ještě
téhož roku, je získal jeho zeť Jiřík Perknovský z Perk-
nova. Drobná zemanská šlechta neměla zřejmě
dostatek finančních prostředků, takže se slibný
hospodářský rozvoj obce poněkud zastavil. V roce 1542
koupil Žerčice za 4000 kop grošů Bedřich z Donína,
který svůj plán na rozšíření panství pojal skutečně
velkoryse. Kromě svých rodových statků Vildštejna,
Valečova a Kostomlat přikoupil postupně další statky
na Nymbursku, získal hrad Dražice a Benátky, kde v ro-
ce 1526 vystavěl nový zámek. Jeho potomci si rozsáhlé
panství po smrti otce rozdělili. Žerčice připadly v roce
1548 Janovi z Donína, který však v roce 1559 zboží
žerčické prodal a usadil se na zámku Kucberk u Křince.
Novým majitelem Žerčic se stal Jiřík Cetenský z Cetna.
Drobná šlechta se střídala v držení Žerčic i nadále, ať
už to byli Odkolkové z Oujezdce, Pešíkové z Komárova,
Maternové z Květnice, Počepičtí z Počepic a další. Po
bělohorské bitvě koupil Žerčice, včetně nově
vystaveného dvora, Kobylnice a žerčický pivovar Adam
z Valdštejna za částku 45 000 kop míšenských. V dě-
jinách Žerčic tak nastává období, kdy se městečko stále
více stává jednou z  mnoha  poddaných  vsí   dobrovic-
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kých Valdštejnů. Před léty získaná privilegia sice ještě po
nějaký čas, zhruba do 80. - 90. let 17. století, zůstávají v
platnosti, avšak postupný tlak centrální vrchnostenské
správy znamená stále zřetelnější ústup Žerčic z bývalé
slávy. Městečko Žerčice, podobně jako jiná městečka na
Boleslavsku (Sovínky, Strenice, Kněžmost ), ztrácí na svém
významu střediska obchodu  a  živností  širokého  okolí  
a důsledky třicetileté války tento pokles ještě znásobují.

Roku 1639, při vpádu Švédů do Čech, byly Žerčice zcela
vypáleny. Obyvatelstvo se tehdy rozprchlo do okolních
lesů a mnozí se ani nevrátili. Začátek 18. století již téměř
úplně zacelil rány způsobené válkami. V roce 1713 bylo  
v Žerčicích obydleno celkem 35 stavení, dále fara,
vrchnostenský dvůr a dva mlýny, z nichž jeden byl zřízen
z bývalého pivovaru. V obci tehdy žilo celkem 230
obyvatel. V té době již byla v obci škola a v roce 1731 byl
postaven na náklad Eleonory z Valdštejna kostel, když
původní dřevěný a několikráte přestavovaný kostelík se
připomíná již v 11. století. Po smrti Eleonory z Valdštejna
ujali se dobrovického panství Fürstenberkové a konečně
posléze Thurn-Taxisové. Žerčická rychta byla jedním ze
čtyř správních celků rozsáhlého dobrovického panství
(rychta vinařická, týnecká, žerčická a charvátecká). Patřily
k ní obce Žerčice, Kobylnice, Semčice, Pěčice, Ledce,
Ujkovice a Prodašice.  očátek 19. století znamená pro
celé Čechy změnu v dosavadním systému obdělávání
půdy a pěstování plodin.
 Jedním z důsledků blokády Evropy za napoleonských
válek, kdy k nám ustaly dodávky cukrové třtiny, byl
počátek pěstování cukrové řepy. 

Mgr. Adam Kout 
archeolog Muzeum Mladoboleslavska

Jeden z nejstarších cukrovarů u nás byl v roce 1831
založen právě v Dobrovici a tzv. Česká obchodní dráha,
spojující Dobrovici s Dětenicemi, procházející rovněž
Žerčicemi, byla určena především k dopravě řepy do
dobrovického cukrovaru, kam byla zřízena vlečka. V 80.
létech 19.  století  vznikají  v  Žerčicích  první  vzdělávací  
a zájmové spolky, obec postupně vzkvétá a rozrůstá se.
Zatímco v roce 1890 měly Žerčice 512 obyvatel,  žijících  
v 54 domech, v roce 1890 zde žilo 604 lidí v 83 domech.

KOSTEL SV. MIKULÁŠE

První písemná zmínka o kostelu v Žerčicích pochází již
z Kosmovy kroniky a datuje se k roku 1070. V tomto
roce si biskup Jaromír Vratislavic postavil ve vsi nový
dvůr a nechal zde posvětit kostel. Jako farní je
připomínán v roce 1384. Původní kostel byl dřevěný,
stejně jako přilehlá zvonice se dvěma zvony –  menší  
z roku 1545 a větší roku 1670. V době husitské byl
kostel ve službách kališníků. K roku 1592 je znám
evangelický farář Vít a ještě v roce 1723 je zde
podáváno pod obojí (Krev i Tělo Páně). Dřevěný kostel
byl v roce 1730 zbořen a byl vystavěn barokní kostel  v
nynější podobě. Celou stavbu zaplatila hraběnka
Eleonora z Valdštejna. Na stavbě se podíleli tehdejší
mistři svých řemesel. Oltář byl vytvořen dle návrhu
pražského stavitele Prée, doplněn sochami a řezbami
z věhlasné kosmonoské dílny Jelínků.

Pohled na Žerčice kolem roku 1900 na kresbě K. Liebschera. 
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V neděli 22. prosince 2024 se v historickém kostele
sv. Mikuláše v Žerčicích uskutečnilo slavnostní
provedení České mše vánoční od Jana Jakuba
Ryby. Tato ikonická skladba, známá také jako
„Rybovka“, přilákala desítky návštěvníků, kteří zaplnili
interiér kostela, aby si užili neopakovatelnou vánoční
atmosféru.

Hlavním iniciátorem a organizátorem této události
byl pan Mgr. Martin Herrmann, který se dlouhodobě
angažuje v kulturním životě obce. Pan Herrmann je
učitel, hudebník a člen několika hudebních těles.
Kromě  své   pedagogické   činnosti   na   gymnáziu   
v Mladé Boleslavi je aktivní i jako hráč na trombon a
předseda Podnikového dechového orchestru Škoda
Auto. Jeho nadšení pro hudbu a komunitní akce bylo
klíčem k úspěchu této mimořádné události.

Jsem velmi ráda, že pan Marttin Herrmann přijal mé
pozvání na rozhovor do Telibského zpravodaje.

Jaký sbor jsme měli tu čest slyšet při provedení
České mše vánoční?
Hlavním interpretem byl Marek Müller, který hrál na
varhany, působí jako sbormistr pěveckého sboru
Ještěd z Liberce. Marek Müller je také dirigentem
Ústřední hudby Armády České republiky a pod-
nikového sboru Škoda.
Mezi sólisty jsme mohli slyšet Marii Jílkovou a Zuzanu
Repšovou, členky pěveckého sboru Boleslav, Karla
Jakubů ze Základní umělecké školy Semily a Libora
Nováka, člena opery Národního divadla. Jejich výkony
byly podpořeny vynikajícím pěveckým sborem
DOBROVAN, který patří k nejstarším aktivním
sborům v České republice.

Naplnilo se vaše očekávání ohledně
návštěvnosti? 
Očekávání se naplnilo bohatě. Mši navštívilo přes
200 lidí, což předčilo veškeré předpoklady.

Máte v plánu mši opakovat a mohla by se z ní
stát tradice?
Doufejme, že Rybovka v příštím roce opět bude a že
se nám podaří navázat na tradici pořádání této mše,
před více než 10ti lety to bývala pravidelná vánoční
akce.

Rybova mše vánoční v kostele sv. Mikuláše v
Žerčicích
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Pražírna kávy Slavík je ukázkou, jak lze spojit  kvalitu
a dostupnost. Přijďte se přesvědčit sami. Pro
telibáky je na této straně připrave kupón se  slevou  
10%  na nákup  kávy v prodejně v Židněvsi.

Nově otevřená prodejna nabízí možnost nejen
nákupu, ale i poradenství v přípravě kávy. 

Otevírací doba:
Pondělí až pátek: 13:00–17:00
Sobota: 9:00–12:00
www.kavaslavik.cz 

Pražírna kávy Slavík  ze  Sobotky  je  nově  dostupná  
i pro zákazníky z okolí díky otevření své prodejny.
Rodinný podnik, který vznikl z nadšení pro výběro-
vou kávu, se zaměřuje na kvalitu, čerstvost a precizní
přípravu.

Rodina Slavíkových se k pražení kávy dostala díky
zájmu o kvalitní produkty a chuťi experimentovat.
Zkušenosti sbírali postupně, až se rozhodli vytvořit
vlastní značku. Dnes nabízejí pestrý sortiment
kávových směsí i jednodruhových arabik a robust.

Nejvyhledávanější je 100% arabika z Peru která díky
delšímu pražení nechá více vyniknout podtóny
vanilky a oříšků. V nabídce je také čistá robusta pro
ty, kdo preferují silnější a intenzivní chuť. Sortiment
doplňuje příslušenství ke kávě.

Otázky pro pana Marka Slavíka:
Co Vás vedlo k rozhodnutí otevřít prodejnu 
v Židněvsi?
Na to je jednoduchá odpověď. Hledal jsem nějaké
prostory, abych byl více vidět, blíže k zákazníkům 
a naskytla se tato prodejna.

Na co se mohou zákazníci těšit? Jaká káva je
Váš osobní favorit?
Určitě do budoucna bych chtěl ještě nějaké zajímavé
kávy a dále jako dodatkový sortiment i něco dobrého
ke kávě.
Mým favoritem je MEXICO, má zajímavý ovocný
chuťový profil.

Kdy se zrodil nápad pražit vlastní kávu?
To je už nějaký pátek, kávu jsem pražil cca dva roky
pro sebe a své přátele, oficiálně jsem začal své
podnikání těžké době covidové 6/2020.

Pražírna kávy Slavík nově i v Židněvsi

SLEVA 10%
NA NÁKUP KÁVY 
V PRODEJNĚ
ŽIDNĚVES
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TELIBSKÝ ZPRAVODAJ - 7. vydání

CO NÁS ČEKÁ...
Prvním letošním tvořením budou KERAMICKÉ
MANDALY pod odborným vedením Jiřinky
Stanislavové.  

Hned v únoru se můžete těšit na tvoření z kůže
pod vedením Jarušky Koutové. Ze zbytků kůže si
bude možné vyrobit šperky (naušnice, náramky,
brože) a měšce, sáček na brýle. V blízké době
zveřejníme podrobnosti.

2. NOVOTELIBSKÝ TURNAJ V PRŠÍ
S radostí zveme všechny milovníky karetní hry prší
na druhý ročník oblíbeného turnaje. Po loňské
úšpěšné premiéře se těšíme na další ročník plný
napětí, strategie a přátelské atmosféry.
Turnaj se koná 15. února 2025. Prezentace
účastníků začíná od 9:00 hodin v sále Hospůdky u
Zvoníčky v Nové Telibi.
Startovné činí 300 Kč a zahrnuje oběd. Při registraci
je nutné uhradit nevratnou zálohu 100 Kč. Turnaj je
otevřen pro všechny hráče od 15 let.
Těšíme se na vaši účast!
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